
 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 12 DE NOVEMBRO DE 2024 

No dia 12 de novembro de 2024, no Auditório da Apae-Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais, situado na rua Carmen Moura Santos, nº , às 09h00, deu-se a 

reunião extraordinária do CMDCA, realizada na modalidade presencial, com quórum 

mínimo atingido  na forma do Regimento Interno (Art. 7º, Parágrafo Único, Decreto 

1.419, de 24.08.1999) com a participação dos conselheiros titulares que representam 

o poder público - Daniela Ferreira da Silva (Semas), César Agusto Yoshida de Melo 

(Esportes), Deise Parra Konda (Finanças), Christiane Mendes Sopranzi (Educação 

Não Formal), Sabrina Sayuri Susuki (Saúde), e, dos conselheiros titulares que 

representam a sociedade civil - Adriana Iniesta Tomasulo Barbosa (Apae), Daniela 

Magalhães Assis (Amdem), Denise Fernanda Evangelista (Jabuti) e Rodrigo César 

Santa(Núcleo Aprendiz do Futuro). Contou também com a presença da suplente Nátali 

de Souza Nascimento (Semas), Simone Machado (Apae), da Conselheira Tutelar do 

Centro - Mônica Marques dos Santos, dos novos conselheiros da gestão 2024/2026 

Juliana da Silva Lima (Ass. Novo Horizonte), Marina C.M. Colombo (Jabuti) , Adriana 

Ribeiro Martins Pinto (Apae) Milena Grieco Carvalho (Semas), Adriana de Souza Melo 

Franciulli (Semas), Thiago Cardoso de Souza (Amdem), Isabella Alves dos Santos 

(Apae), Tahiane Santos (Abrasc Hope), Regiane da Silva (Fraternidade Santo 

Agostinho), Karina Ramazahi (Estagiária da Fraternidade Santo Agostinho), Edilei 

Peter Castilho (Fraternidade Santo Agostinho), Michely Ribeiro Rafaely (Smel), 

Patrícia Santos (Abrac Venner), Maria de Sá Yamamoto (Comissão da Família 

Acolhedora), André Oseas Furlã (ASS. Novo Horizonte), Suzana Aparecida Garcia 

(Maria Mãe do Divino Amor), Andressa Cristina Ogata (Estagiária da Apae)Eliana 

Ribeiro de Souza (Assistente Social visitante) e a Assessoras Técnicas do Núcleo 

Entretempos, Carina Ferreira Guedes,  Fernanda Ghiringhello Sato e Natalia Félix 

Noguchi. A conselheira Daniela (Semas) juntamente com Carina Guedes 

(Entretempos) iniciam os trabalhos da reunião extraordnária solicitando que cada um 

dos conselheiros da atual gestão 2022/2024, bem como os novos conselheiros da 

gestão 2024/2026 se levantassem e se apresentassem. Após todos os presentes se 

identificarem e dizer q sua representação, o presidente interino presidente interino 

Antonio Ferreira da Silva Junior leu uma Nota de Esclarecimento e Saudação que 

assim trazia: Nota de Saudação aos Novos Conselheiros, Não vemos as coisas como  



 

 

 

são...Vemos as coisas como somos, esta frase é de Anais Nin – prosseguindo, Nesta 

derradeira Reunião Ordinária estamos confirmando que para além dos governos, 

sempre caberá a todos nós cidadãos e às instituições, o dever ético de adotar práticas 

cotidianas e protocolos de conduta que sejam pautados pela lisura, boa-fé, probidade 

e transparência. Neste período onde vivemos a transição de gestão no CMDCA, é 

chegado o momento de sua Mesa Diretora e Colegiado, conferir os resultados de sua 

jornada nos últimos dois anos de acompanhamento, monitoramento, discussão e 

proposição de políticas públicas para a infância e a adolescência no município de Mogi 

das Cruzes. Portanto, enquanto conselho de direitos, há que se resguardar, as nossas 

frentes de atuação, os relacionamentos institucionais, preservando a integridade das 

nossas decisões articuladas de forma autônoma, independente, uníssona, apartidária, 

ética e pluralista visando sempre o cumprimento da nossa missão. Vale destacar que, 

neste caso, integridade representa a qualidade daquilo que é íntegro, que permanece 

inteiro e completo. Trata-se, portanto, de uma virtude, fundamentada pela retidão e  

imparcialidade. Todavia, como sabemos, os conselhos são espaços de participação 

permeados por pessoas com origens, trajetórias, convicções, crenças e acervos 

acadêmicos diferentes, ou seja, se manifesta na diversidade de opiniões onde o 

consenso é o grande desafio. Do ponto de vista individual, a integridade qualifica 

aquelas pessoas que mantém atitude ética, correta, transparente, comprometida com 

a honestidade e a coerência em todos os seus atos e comportamentos, ou seja, 

aquelas que mantêm sua conduta reta para o enfrentamento natural e democrático 

das eventuais intercorrências, divergências ou conflitos. De fato, a integridade 

somente se consolida se os valores de uma pessoa estiverem em consonância com 

sua conduta. Seja nos relacionamentos interpessoais, seja na vida coletiva em 

sociedade, a integridade é uma chave necessária para uma vida mais justa, igualitária 

e pacífica. De outro lado, do ponto de vista institucional, a integridade adiciona 

princípios éticos ao conjunto de regras e procedimentos gerenciais, administrativos e 

operacionais perseguidos pelo CMDCA, sua Mesa Diretora e o seu Colegiado, com a 

finalidade de fortalecer uma cultura organizacional, oferecendo maior transparência, 

justiça e responsabilidade, de maneira que todas as suas decisões estejam alinhadas 

a este conceito, onde deve sempre prevalecer o lógico, o lícito, o justo e o democrático.  



 

 

 

Este foi um ano difícil, conturbado, de contradições, contaminado pelo calendário 

político eleitoral e, todos que sobreviveram até aqui não passaram ilesos a eventuais 

frustrações e embates nas ações que foram desenvolvidas. Porém, todos tiveram a 

liberdade para agir de acordo com a sua natureza, sua necessidade e convicções e, 

neste curso, viveram momentos de divergência onde ninguém foi poupado. Pode ser 

que alguns tenham sido compelidos a dizer e fazer coisas que normalmente não 

fariam, provocar ou receber golpes que na verdade nem queriam trocar, afinal, como 

disse um dia Paulo Freire, “a democracia é tensa”. Pensando em tudo isso, o que trago 

agora não tem a intenção de ferir ninguém, ao contrário, minha intenção é fechar 

feridas, curar os traumas que durante esse tempo infligimos uns aos outros, por vezes 

ferindo a nós mesmos. Enfim, somos extremamente gratos a todos, a nossa gestão 

2022/2024 está deixando legados para a próxima gestão, nas últimas semanas que 

teremos pela frente até o encerramento da nossa jornada ainda restam deliberações 

a serem realizadas. Todas elas são inadiáveis e necessárias para a atualização de 

normativas que contribuirão para a promoção, proteção, defesa e garantia dos direitos 

de crianças e adolescentes em nossa cidade. Democraticamente, contamos com o 

apoio de todos para encerrar este ciclo. Terminando a sua saudação o Presidente 

Antonio passou a palavra para Carina Guedes (Núcleo Entretempos) que iniciou a 

apresentação do Plano Municipal de convivência Familiar e Comunitária, discorrendo 

sobre a linha do tempo do PMCFC, iniciado em novembro de 2023, da coleta realizada 

e as formulações que foram surgindo para compor o Diagnóstico. Todo o material da 

apresentação estará na página digital do CMDCA para consulta. A conselheira Denise 

(Jabuti) pede a palavra para interagir com a apresentação na exposição sobre rede de 

saúde mental e aborda o fenomeno da psicopatologização. Carina Guedes 

(Entretempos) destaca que a construção do PMCFC levou em consideração, a 

preponderância da convivência como matéria de trabalho das políticas públicas, que 

o horizonte de ações busca a não institucionalização,  estimula ações para que haja 

uma maior participação da sociedade civil e o fortalecimento de ações comunitárias e 

preventivas, incluindo ações intersetoriais. Carina Guedes (Entretempos) transferiu a  

 

 



 

 

 

palavra para Adriana Franciulli (Comissão de Elaboração do PMCFC – Creas/Semas) 

que abordou sobre as areas temáticas, os objetivos, prazos e ações previstas. Em 

seguida, a palavra foi passada para Daniela (Comissão de Elaboração do PMCFC – 

Supervisão de Acolhimentos/Semas) que abordou sobre as ações de monitoramento 

e a Comissão Intersetorial que deverá atuar no monitoramento das ações previstas. A 

pactuação de responsabilidades e a definição das competências para a execução do 

PMCFC. Esclareceu que tudo que foi apresentado será enviado a todos. Encerrando 

a sua participação transferiu a palavra ao presidente Antonio para o encaminhamento 

de votação e aprovação. O presidente consultou o plenário se havia entre os 

conselheiros alguem que seja contra a aprovação do PMCFC, que se todos 

concordarem podemos deliberar por aclamação, todos os conselheiros aplaudiram a 

apresentação e o o Plano Municipal de Convivência Familiar e Comunitária foi 

aprovado por unanimidade com aclamação de todo o colegiado. A reunião encerrou-

se às 11h10 e, eu, Antonio Ferreira da Silva Junior, representante do poder público, 

com o acompanhamento e revisão de Denise Fernanda Evangelista, representante da  

sociedade civil, lavramos e afirmamos que esta ATA será compartilhada para devidas 

considerações e contribuições dos conselheiros presentes. 

 

PODER PÚBLICO REPRESENTAÇÃO OUT/24 

 

Ana Júlia Lisboa da Graça - titular Gabinete do Prefeito Ausente  

Nábila B. Calçada Cantareira – suplente - Gabinete do Prefeito Ausente  

Daniela Ferreira da Silva - titular Secretaria de Assistencia Social Presente  

Nátali de Souza Nascimento – suplente - Secretaria de Assistencia Social Presente  

Christiane Mendes Sopranzi – titular Educação Não Formal Presente  

Priscila Gesuiti de Moura Matos - suplente Educação Não Formal Ausente  

Andrea Carvalho Almeida Andrade - titular Secretaria de Educação/Planejamento Educacional Presente  

Vivian Maria Lopes - suplente Secretaria de Educação/Planejamento Educacional Ausente  

Helena Gomes de Lima - titular Secretaria de Cultura Ausente  

Daniela Domingues dos Anjos - suplente Secretaria de Cultura Ausente  

Cesar Agusto Yoshida de Melo - titular Secretaria de Esportes Presente  

Antonio Ferreira da Silva Junior – suplente  Secretaria de Esportes Presente  

Rubia Helen Dá Rós Soares - titular Secretaria de Finanças Ausente   

Deise Parra Konda - suplente Secretaria de Finanças Presente  

Cristina Maria da Silveira - titular Secretaria de Saúde Ausente   

Sabrina Sayuri Susuki Secretaria de Saúde Presente  



 

 

 

SOCIEDADE CIVIL REPRESENTAÇÃO OUT/24 
 

 

Dara Almeida de Souza - titular A. Assist. Mulh., Crian.Adolesc. Vítimas de Violência - RECOMEÇAR Ausente  

Rosana de Sant’anna Pierucetti - suplente A. Assist. Mulh., Crian.Adolesc. Vítimas de Violência - RECOMEÇAR Ausente  

Isabella Caneshi Fraga Ramos - titular Ass.Beneficente de Renovação e Assistência à Criança - ABRAC Ausente  

Andresa Claudia Alves Freire - suplente Ass.Beneficente de Renovação e Assistência à Criança - ABRAC Ausente  

Daniela Magalhães Assis - titular Ass.Mogicruzense Defesa de Crianças e Adolescentes - AMDEM Presente  

Priscila Gomes Machado - suplente Ass.Mogicruzense Defesa de Crianças e Adolescentes - AMDEM Ausente  

Adriana Iniesta Tomazulo Barbosa - titular Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE Presente  

Simone Machado - suplente Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE Presente  

Denise Fernanda Evangelista - titular Centro Educacional Jabuti Presente  

Patrícia Rosa Machado - suplente Centro Educacional Jabuti Ausente  

Larissa Silva Azevedo - titular Lar Batista de Crianças Ausente  

Rosimeire Augusta Ribeiro Lima Barbosa Lar Batista de Crianças Ausente   

Márcia Denise Moraes Sancheta - titular Núcleo Aprendiz do Futuro Ausente  

Rodrigo César Santana - suplente Núcleo Aprendiz do Futuro Presente   

 

 
 


